



HNÚŠŤANSKÝ HLAS

Kultúrno-spoločenský mesačník obyvateľov Hnúšte a okolia

Ročník IX / Číslo 10 / Október 2013 / Rozširované bezplatne.

Ke sa u om nerozdávajú len s uby...

Nie jeden, ale hneď tri úspešne ukončené projekty odovzdávali v prvú októbrovú sobotu v meste Hnúšťa. Komu? Obyvateľom, malým aj veľkým. Samospráva úplne obnovila centrum, dokončila poslednú etapu budovania knižnice s kultúrnou záhradou a na sídlisku vybudovala nové ihrisko pre deti. Dôvodov na oslavu tak bolo niekoľko, no mesto pripravilo aj ďalšie, tradičné podujatie – súťaž vo varení kotlíkovej kapustnice. Hnúšťou sa po celý deň niesla vôňa výborného jedla, dobrá nálada a súdržnosť. Od stola k stolu prechádzal aj primátor Michal Bagačka, tu sa pristavil na pár slov s členmi družstiev, tam musel koštovať domácu klobásu, o chvíľu veľkou varechou miešal kapustnicu svojich kolegov z radnice. Na akciu zavítali aj rôzne predvolebné tímy, veď krajské voľby sú už za dverami. Primátor však nerozdával letáčky ani sľuby, bol rád, že sa zišlo opäť viac ľudí ako vlni a že pre nich mohol prestrihnúť pásku na konkrétnych projektoch. „Ani som si nemyslel, že dnešný deň bude v takom pozitívnom slova zmysle hektický. Už sedem rokov zvykneme v meste variť kapustnicu, dnes tu máme doteraz najviac družstiev. Som rád, že sme mohli ľuďom odprezentovať úspešné projekty,“ povedal primátor Michal Bagačka. Ako spomenul, dokončením vonkajších priestorov a malého amfiteátra uzavreli rekonštrukciu knižnice, na ktorú získali financie z MAS Malohont. „Pracovníčky knižnice sú veľmi oduševnené, verím, že celý priestor bude perfektne fungovať,“ podotkol primátor Hnúšte.

Pripomenul, že pred tromi rokmi uspela samospráva aj s projektom na revitalizáciu centra z eurofondov, ktorý pozostával zo štyroch častí. Vďaka nemu opravili zničené cesty, vynovili park, zrekonštruovali verejné toalety aj osvetlenie. „Keď niekto prechádzal cez Hnúšťa, videl len kopu smrekov a hustý živý plot, teraz sa centrum otvorilo. Samostatná časť je vyhradená pre deti, keďže priamo na námestí pribudlo aj nové ihrisko,“ priblížil Michal Bagačka. Ihrisko v centre však nie je jediným novým, vďaka peniazom z kraja a z mestskej kasy deťom slávnostne odovzdali aj nové preliezky na Klokočovej ulici.



Primátor naznačil, že samospráva aktuálne pracuje na príprave kruhovej križovatky pri gymnáziu a má pripravený aj projekt kanalizácie. „Ako poslanec Národnej rady SR a člen hospodárskeho výboru sa všemožne snažím, aby sme získali aj pracovné miesta a to nielen pre Hnúšťa ale pre celý okres,“ dodal primátor, ktorý sa opäť chystá kandidovať aj za poslanca Zastupiteľstva Banskobystrického samosprávneho kraja, za stranu SMER-SD. „Myslím si, že pri mnohých oblastiach je veľmi dôležitá kontinuita. Je treba vedieť, čo na seba nadväzuje. A v tomto mám úplne jasno. Mne je srdcu najťaživejšia zamestnanosť,“ povedal Bagačka, podľa ktorého je pri tom dôležité, keď sa môže skĺbiť funkcia primátora, krajského poslanca aj poslanca Národnej rady, ktorý nikdy nezabúda na svoj región. Podporu primátorovi vyjadrila aj podpredsedníčka Národnej rady SR Jana Laššáková, ktorá v sobotu prišla na otvorenie projektov a vychutnala si tiež atmosféru kulinárskej súťaže. „Hnúšťa mení tvár k lepšiemu,“ zhodnotila s úsmevom politička, ktorá v meste prežila niekoľko rokov. „Využila som príležitosť, že som sa mohla stretnúť s občanmi a pozvala som ich na voľby, ktoré budú 9. novembra. Samosprávny kraj má veľké kompetencie, hlavne čo sa týka regiónu ako takého, či sú to cesty, zdravotníctvo, školstvo, domovy sociálnych služieb a je potrebné vybrať si takých ľudí, ktorí majú za sebou kus práce, majú rešpekt vo verejnosti a nie sú s nimi spájané žiadne škandály. Miško Bagačka ako primátor Hnúšte určite takým človekom je,“ uzavrela Laššáková. Zdroj: Rimava.sk, foto: M. Kušpál



Kde sa dobre varí, tam sa dobre darí...

Sobotné ráno, piateho októbra, sa zobudilo činorodými prípravami na deň plný prekvapení. V Hnúšti odštartovalo súťažné varenie kotlíkovej kapustnice. Varilo ju štrnásť družstiev. Slávnostné odovzdanie ukončenej ďalšej etapy výstavby parku Knižnice prof. Štefana Pasiara. Odovzdanie revitalizovaného námestia Hnúšte, ako aj otvorenie poslaneckého projektu detského ihriska na ul. Klokočovej. Od 10.30 pri Dome kultúry JFR na tribúne vyhrávala country kapela LC Band z Lučenca a od 13.00 pre povanie mladých účinkoval Robo Šimko so skupinou Massriot. Počas celého dňa spestrovali náladu medzi kuchármi a ochutnávačmi traja mladí heligonkári z Kokavy nad Rimavicou. Tento deň bol pre Hnúšťanov výnimočný aj tým, že sa ho zúčastnila aj podpredsedníčka Národnej rady SR Janka Laššáková, poslanci NR SR Michal Bagačka a Ľudovít Kaník, poslanci BBSK Pavol Struhár, Peter Mináč i starostovia z okolitých obcí. Najlepšiu kapustnicu navarilo súťažné družstvo MZ SDKÚ-DS. Pekný slnečný deň. Chutné kapustnice. Dobré programy. Taká bola uplynulá sobota.

Jaroslav Piliarik, MsKS, foto: Milan Kušpál



Desať spoločných rokov mikroregiónu Sinec-Kokavsko

Ľudia sa stretávajú s ľuďmi, aby objavovali šťastie, aby spoznávali hlboké cesty poznania a porozumenia a aby tieto vznešené pocity vyvolávali aj u iných. Ľudia hľadajú sami seba vo chvíľach ťažkých, všedných, no i slávnostných. O to častejšie hľadáme priateľstvo, pomoc, radu, spriaznenú dušu. V sobotu sa v Kultúrnom stredisku v Kokave nad Rimavicou oslavovalo 10. spoločných rokov - podujatie pri príležitosti 10. výročia spoločnej práce MIKROREGIÓNU SINEC – KOKAVSKO. Existujeme vedľa seba, okolo bájneho SINCA v kruhu svojich známych a priateľov, ktorí vnímajú náš mikroregión s láskou v srdci, s ochotou spolupracovať a pomáhať. Naše spoločné stretnutia sú chvíle, ktoré prežívame pri vzájomnej spolupráci, pomoci, porozumení i hľa-

nami. Je to túžba po objavovaní a láska k budúcnosti. Kto chce žiť, musí milovať, a kto miluje, ten musí žiť. Pre seba a pre iných a pre zem, v ktorej sme sa narodili. V dobrej rodine sa prejavuje úcta, láska a hrdosť k svojmu rodu, jeho zveľaďovanie považujú členovia rodiny za povinnosť a česť. Nie všetky následnícke rodiny môžu byť hrdé na svojich rodičov. Toto však nie je náš prípad. Naše mesto a obce MIKROREGIÓNU SINEC - KOKAVSKO majú dlhodobú históriu, zaujímavé a bohaté tradície, prírodu, ktorú možno obdivovať, rôznorodé zdroje, ktoré musíme využívať, rozvíjať a chrániť. Od roku 1999 - kedy sme vznikli ako samostatné MR Sinec a MR Kokavsko sme sa v roku 2003 rozhodli spojiť sily pri hľadaní východísk. Na svete je veľa

šovej, Jaroslave Ďurove, i starostom Jánovi Chromekovi, Jaroslavovi Sujovi, Ivanovi Antalovi, Ľuborovi Kvakovi, Mariánovi Habovčíkovi, manažérke Milade Kochanovej, členom dobrovoľníkom - mimovládnych organizácií - O.z. RODON Stanke Zvarovej, O.z. Kokavská Mládež, ale i členom - podnikateľom - p. Jánovi Figulimu z Klenovca, Fy Píla Pali z Klenovca, p. Obročníkovi z Poltára, a v neposlednom rade Ondrejovi Bálintovi, Pavlovi Struhárovi, Vierke Feješovej, Petrovi Andrássymu a.i. - veľké poďakovanie. Niet nad čistou radosť, ktorú pociťujeme v slnkom zaliate dni. Niet nad čistejšiu radosť, keď sa vydarí dielo, ktoré je výsledkom našich úsilí. Nech dni existencie nášho mikroregiónu SINEC - KOKAVSKO, ale aj Mikroregiónu RIMAVA a RIMAVICA i Mikroregiónu TEPLÝ VRCH, ktorých obce tvoria základ občianskeho združenia Miestnej akčnej skupiny MAS MALOHONT - sú zaliate slnkom, nech územie rastie, nech sú vŕok rozkvitnuté lúky, pekné mestá a obce, krásne obnovené domy, farebné námestia, zazelenaté parky, nech je v kraji mnoho práce, nech sú dni naplnené ochotou, spolupatričnosťou a vzácnym úsilím, ktoré bude korunované úspechom. Nech sa mu vryje do vienka naša krásna ľudová pieseň, vrúcne slovo. Postarajme sa o to, aby naša práca pre rozvoj tohto krásneho kraja - nám všetkým - vo vnútri srdca - počas ďalších hojných 10 rokov - vyčarila dobrý pocit, uspokojenie a radosť, že sme nestáli bokom, že sme sa snažili každý svojou hrivnou - prispieť k spoločnému dielu. A pri pomyslení na to, že plody našej práce raz budú slúžiť našim deťom a vnúčatám, nech nás zalieva hrejivý pocit najväčšieho blaha, aké môže prežívať človek vo svojom živote. Pamätajme, že nič sa nedá vrátiť. Ani jeden deň, ani hodina, ani žiadny okamih. Čas neúprosne odkrajuje a píše dejiny. Nech tie naše spoločné roky sú pre nás vizitkou dobrej a obetavej práce.



daní mnohých východísk a riešení problémov. Dedovizeň.. Deň po dni, krok za krokom objavujeme svoju zem. Hľadáme a nachádzame sa v príbuznosti s krásnymi podobnosťami prírody. Nik z nás si z vlastnej vôle nevybral toto miesto, kde dýchame, milujeme a žijeme. Táto krásna zem, plná slnka, vôd a neba, si vybrala nás a my sme vďačne prijali svoj zreb. Preto pri pohľade na tento kúsok zeme cítime v prsiach ťažkú kotvu srdca. Dávne doliny, hory, aj náš SINEC, VEPOR, LAZ, potoky i rieky - RIMAVA, RIMAVICA, KOKAVKA, BLH, polia a cesty menia svoju tvár, ale naša kotva v hlbokom rodnom tichu je pevná a istá. Pochopili sme zmysle vzťahu medzi zemou a

krásnych a vzácných vecí. Svet skrýva obrovské poklady a skvosty. Nie je však väčšieho pokladu, ako je ľudský život. Človek tvorí, vytvára hodnoty - to je jedno z jeho hlavných poslání. A život človeka je nemeateľný a neporovnateľný z nijakou inou hodnotou. Čo môže byť krajšie a vzácnejšie ako priniesť na svet nový život? My prinášame takýto život do nášho kraja. Prinášame vzájomne mnoho úsilia, mnoho práce, z ktorej by sme chceli získať čo najviac úspechov a rozvoja. To bude pre nás odmenou. Musíme formovať celý mikroregión, jeho jednotlivé súčasti. A za túto prácu patrí všetkým - primátorovi Michalovi Bagačkovi, starostkám Zlatke Kaštanovej, Zuzane Paľa-

Noviny Attacco: V San Severe sa hovorí po slovensky

Študenti a pedagógovia Strednej odbornej školy v Hnúšti, zástupcovia MAS MALOHONTU O. z. a predstavitelia Mesta Hnúšťa od piatka do piatka v dňoch 27.9. až 4.10.2013 navštívili v Taliansku 65. tisícové mesto San Severo, ale aj našu spriaznenú samosprávu Apriccena na recipročnej návšteve u riaditeľa Giuseppe de Cato a našich ďalších priateľov. O návšteve veľmi pekne napísala správu študentka SOŠ a my vám ju prinášame v tomto článku :

Taliansko ...

Náš odchod zo Slovenska bol plný očakávania. Tešili sme sa na príchod do Ríma, kde nás čakal Giuseppe, ktorý nás privítal s obrovskou náručou, láskou a šťastím. Cesta do San Severo nám trvala 3 hodiny, ktoré sme si spríjemnili pozorovaním okolia, spievaním a plný elánu sme sa tešili na nové tváre, ľudí a program, ktorý pre nás pripravili. Do mesta San Severo sme dorazili pozde večer, kde nás privítali pri večeri v chlapčenskom internáte, kde sme boli ubytovaní. Spoznali sme mnoho nových ľudí, ktorí boli veľmi pohostinní a spríjemnili nám prvý večer na internáte v Convitto. Ochutnávali sme talianske jedlo, ktoré bolo vynikajúce. V Taliansku sme navštívili veľa miest, ktoré boli perfektné. Napríklad mesto Apriccena, v ktorom sme navštívili školu, kultúrne pamiatky, trh a mnoho ďalších zaujímavých vecí, ktoré nás všetkých prekvapili. Taktiež návšteva múzea, kostola, akvária, a dom, ktorý bol zrekonštruovaný na penzión B&B aj pre ľudí so zdravotným postihnutím. Dom bol pestrý a každá jedna izba bola niečím výnimočná. Tapety, ruže, stromy, posteľe boli v každej izbe iné, pretože pri vstupe do izieb bola napísaná veta z piesne ktorá izbu vystihovala. Bolo to niečo neskutočne krásne. Cítili sme ukludňujúcu atmosféru, ktorá okolo nás krúžila. Pokračovali sme spoločným obedom s riaditeľom školy v Apriccene, kde nás prekvapila bohatá ponuka talianskych špecialít.

LA GAZZETTA DEL MEZZO

ieri 27 settembre 2013

TESTATA INDIPENDENTE CHE NON PERDISCE I CONTRIBUTI PIÙ GIUSTI PREVISTI DALLA LEGGE N°

La Gazzetta del Mezzogiorno € 1,20

LA GAZZETTA DI PUGLIA - CORRIERE DELLE PUGLIE
Quotidiano fondato nel 1887

SAN SEVERO PROGRAMMA DI DIVERSI GIORNI PER INCONTRARE DELEGAZIONI E AZIENDE LOCALI, DOCENTI E STUDENTI

Delegazione slovacca in città

Ospite del Polo tecnologico, visite sul territorio per allacciare rapporti anche cultura

● SAN SEVERO. Arrivano gli slovacchi in città per visitare scuole, aziende e aziende del territorio. Una delegazione interistituzionale della Slovacchia sarà ospite da oggi al 4 ottobre presso il convitto dell'Istituto tecnico agrario del Polo tecnologico "Mazzatano - Di Sangro - Alberti" di San Severo. La rappresentanza sarà composta dal preside, dai docenti e dagli studenti della Stredná odborná škola v Hnúšti.



S. SEVERO
65 studenti
slovacchi
in visita
in città

Foto: Zdroj
hnusta.sk

Každý deň bol čím ďalej tým zaujímavejší. Kúpanie pri mori, prechádzky po meste, plavba loďou, návšteva Primátora mesta San Severo, návšteva nášho priateľa Antónia na jeho dome pri mori, večera u Claudia, návšteva múzeí, divadla, či už vyplňanie voľného času s Talianskymi priateľmi na internáte. Najkrajší zážitok prišiel na 6 deň. Navštívili sme dve zariadenia, ktoré

nás veľmi potešili. Denný stacionár - vidieť na vlastné oči, ako sa v Taliansku starajú o postihnutých ľudí bolo niečo perfektné. Sledovať ľudí ako sa snažia byť sebestační, ako sú šťastní, že majú okolo seba ľudí, ktorí sa im snažia pomôcť bolo niečo neopísateľné. Spievanie, cvičenie, šitie, lepenie bolo pre nich niečo, čo ich robilo šťastnými. Tá dobrá atmosféra, ktorá z nich vyžarovala naplňala naše srdcia. Druhé zariadenie nás nadchlo ešte viac. ART Village - vidieť ľudí, ktorí sú prisťahovalci, emigranti, alkoholici, drogov závislí, alebo aj ľudia, ktorí mali problém so zákonom



a sa snažia žiť tak, aby sa neskôr začlenili do spoločnosti. Ich životným mottom je : „ZOSTAŇ, ABY SI SA ZMENIL, ZMEŇ SA, ABY SI ZOSTAL“. Ozdobou zariadenia boli práce ľudí, ktorí tam chodievali cez otváracie hodiny. Pomáhali si navzájom. Rôzne maľby, kresby, stavby boli dokonale krásne. Vidieť a počuť ľudí, ktorí mali ťažký život bolo pre nás ponaučenie do života. Opisovanie ich života, ako museli žiť v ťažkých podmienkach v ich rodných krajinách, nám spríjemňovali spevom, kamarátstvom, láskou. Boli sme radi, že sme spoznali a videli mnoho nových a zaujímavých vecí, ktoré žiaľ na Slovensku nevidíme. Bol to pre nás ozajstný zážitok a sme radi, že sme sa mohli zúčastniť cesty do Talianska a reprezentovať našu školu ale aj Slovensko.

Petra Sakálová, žiačka SOŠ III.A Hnúšťa



Neprehliadnite! Informácia o voľbách do samosprávnych krajov

Pre voľby do orgánov samosprávnych krajov, ktoré sa budú konať v sobotu dňa 09. novembra 2013 od 7.00 hod. do 22.00 hod., určil primátor mesta Mgr. Michal Bagačka nasledovných 7 okrskov, v ktorých budú pôsobiť Okrskové volebné komisie :

- Okrskok č. 1: Kultúrny dom Hačava (m.č. Hačava, m.č. Likier)
- Okrskok č. 2: Mestský úrad - veľká zasadačka (Hnúšťa, m.č. Polom, m.č. Brádno)
- Okrskok č. 3: Kultúrny dom - zrkadlová sála
- Okrskok č. 4: Kultúrny dom - klubovňa
- Okrskok č. 5: Základná škola na ulici Klokočova
- Okrskok č. 6: Základná škola na ulici Nábregie Rimavy
- Okrskok č. 7: Špeciálna základná škola na ulici Zápotockého

V Banskobystrickom samosprávnom kraji sa volí celkom 49 poslancov z toho vo volebnom obvode 9 Rimavská Sobota sa má voliť 6 poslancov. Do okrskových volebných komisií deleguje najneskôr 30 dní pred dňom volieb jedného zástupcu a jedného náhradníka politická strana, ktorá podáva kandidátnu listinu pre voľby do zastupiteľstva vo volebnom obvode, ktorého súčasťou je volebný okrskok. Mesto Hnúšťa v zmysle zákona doručí do najneskôr 20 dní pred konaním volieb každému voličovi zapísanému v zozname voličov oznámenie o čase a mieste konania volieb.

Ako voliť ?

Po dostavení sa do volebnej miestnosti a preukázaní totožnosti dostane volič od členov okrskovej volebnej komisie prázdnu obálku označenú odtláčkom úradnej pečiatky obce a hlasovací lístok s kandidátmi na poslancov BBSK a na predsedu BBSK. Volič hlasuje v priestore určeného na úpravu hlasovacích lístkov - za plentou a hlasuje krúžkovaním max. 6 poslancov a jedného predsedu.

V priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov vloží volič do obálky jeden hlasovací lístok na voľby predsedu samosprávneho kraja a jeden hlasovací lístok na voľby do zastupiteľstva. Volič hlasuje tak, že po opustení priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov vloží obálku do volebnej schránky.

Voličovi, ktorý sa neodobral do tohto priestoru, komisia hlasovanie neumožní. Ak volič upraví hlasovacie lístky nesprávne, vydá mu okrsková volebná komisia na požiadanie nové hlasovacie lístky. Volič, ktorý nemôže sám upraviť hlasovací lístok pre zdravotné postihnutie alebo preto, že nemôže čítať alebo písať, má právo vziať so sebou do priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov iného voliča, nie však člena okrskovej volebnej komisie, aby za neho hlasovací lístok podľa jeho pokynov upravil a vložil do obálky. Za voliča, ktorý nemôže pre zdravotné postihnutie sám vložiť obálku do volebnej schránky, môže ju do nej, na jeho požiadanie a v jeho prítomnosti vložiť iný volič, nie však člen okrskovej volebnej komisie.

Volič, ktorý sa nemôže dostať do volebnej miestnosti zo závažných, najmä zdravotných dôvodov, má právo požiadať o vykonanie hlasovania do prenosnej volebnej schránky. Ak v prvom kole volieb nezíska ani jeden z kandidátov na predsedu samosprávneho kraja nadpolovičnú väčšinu platných hlasov, vykoná sa do 14 dní druhé kolo volieb. Do druhého kola volieb postúpia tí dvaja kandidáti, ktorí získali najväčší počet platných hlasov v prvom kole volieb.



Zdroj: hnusta.sk, foto: internet

Bodka za letom

Napriek tomu, že leto nám skončilo 23. septembra, kultúrnci dali bodku za kultúrnym letom až v piatok 27.9. o 17-tej hodine. Na vynovenom námestí, pred Poliklinikou koncertovala 56-členná dychová hudba Harmonie 1872 z Kolína. Hnúšťania tak mali možnosť užiť si kvalitnú muziku v špičkovom prevedení. Už len samotný nástup pochodom od Domu kultúry na námestie bol impozantný. Zahrali niekoľko skladieb od Františka Kmocha, ktorý bol zakladateľom tejto dychovky, ako aj iné známe melódie. Napriek nie najlepšiemu počasiu hudobníci v hodinovom koncerte zohrali žilky všetkým prítomným. Aj keď je momentálne dychová hudba nie najobľúbenejší hudobný žáner, aj tak všetkých divákov dokázali presvedčiť o majestátnosti a kráse tejto muziky. Jaroslav Piliarik, riaditeľ MsKS, foto: Milan Kušpál



Predlžujeme do 25. októbra



Výstavu vešiakov a ramienok umiestnenú v expozičnej miestnosti Mestského kultúrneho strediska pre záujem predlžujeme. Môžete ju navštíviť v pracovných dňoch od 9. - 15. hodiny.

V sobotu 28. septembra 2013 sa uskutočnila vydarená dobrovoľnícka akcia. V rámci tejto akcie dobrovoľníci z Hnúšte, z Rimavskej Soboty a z okolia prišli pomôcť pri upratovaní a upravovaní interiéru budúceho Múzea socialistických kuriozít, ktoré sa nachádza v budove bývalého Amfiteátra v Hnúšti. Priestory budúceho múzea sa v tento deň stali miestom, kde dobrovoľníci iniciatívne, zodpovedne a najmä s úsmevom na tvári umiestňovali dobový nábytok, upratovali a navrhovali podoby stálych expozícií budúceho múzea. Pilotný projekt vytvorenia múzea socialistických kuriozít je súčasťou medzinárodného projektu ReNewTown, do ktorého sú zapojení okrem Agentúry pre rozvoj Gemera ako jediného zástupcu zo Slovenska, aj partneri z Poľska, Českej republiky, Nemecka a Slovinska. Projekt je realizovaný v rámci OP Stredná Európa a spolufinancovaný Európskym fondom regionálneho rozvoja/ ERDF/. Agentúra pre rozvoj Gemera chce aj touto cestou poďakovať všetkým zúčastneným dobrovoľníkom za aktívnu pomoc a spoluprácu.

Stretli sa pri ďalšej AKCII "Z"



Folklór a mladí ...



Dňa 6. septembra sa na Základnej škole Klokočova 742 konal workshop a prezentácia na tému: folklór a mladí ľudia. Toto podujatie bolo financované pomocou národného projektu Komprax- Kompetencie pre prax vďaka IUVENTE v Banskej Bystrici, kde si mladí ľudia majú možnosť pripraviť vlastný projekt, napísať si ho a taktiež aj zúčtovať. Do tohto projektu sme sa zapojili aj my, tanečníčky folklórneho súboru Vepor, Lucia Krajčiová a Janka Jakabšicová. Vďaka tomuto projektu sme vytvorili tento vlastný malý projekt, ktorý mal úspešný koniec. V našom projekte som prezentovala kroje nášho Gemera – Malohontu, z obce Klenovec a spoločne sme sa podelili o piesne, ktoré predviedli a zaspievali dievčatá z dievčenskej speváckej skupiny Detského folklórneho súboru Mladosť. Po prezentácii sa konal tanečný workshop, ktorý pripravila Janka Jakabšicová, kde naši tanečníci z DFS Mladosť z Klenovca zatancovali tanec obce Klenovec, s názvom „Rontouka,“ ktorý potom učili ostatných. Veríme, že sme zorganizovali úspešný projekt a získali sme nové poznatky do budúcnosti. Chceli by sme týmto povzbudiť mladých ľudí aby sa nebáli a skúšali nové veci. Nie vždy je to ľahké no učíme sa na vlastných chybách. Ďakujeme za podporu nášho projektu IUVENTE z Banskej Bystrice a možnosť zapojiť sa do projektu Komprax.

Lucia Krajčiová

**Predám 2-izbový byt
v osobnom vlastníctve,
je pekný i s balkónom.
Nachádza sa na ulici
Klokočovej 736.
Cena: dohodou.
Kontakt: 0903 867 556**

**Hľadám staré slovenské a
české podpivníky.
Za rozumnú cenu
odkúpim aj nejakú
zbierku.
Kontakt: 0944 183 400**

Klikni si na www.hnusta.sk... ..a si v obraze!

ZELENÉ OÁZY PRE DLHÝ ŽIVOT

Koncom minulého a začiatkom tohto školského roka sa v spolupráci spoločnosti Slovnaft a nadáciou Ekopolis na našej škole zrealizoval projekt Zelené oázy pod názvom Dlhý život. Hlavnou myšlienkou nášho projektu bolo vybudovanie biozáhradky, ktorej prioritou bolo pestovanie bylín: petržlenu, zeleru, kôpru, rozmarínu, majoránky, bazalky a medovky. Výsadba bylín bola zrealizovaná v mesiaci máj a jún. Na prácach sa zúčastňovali žiaci, pedagogickí a nepedagogickí zamestnanci, pracovníci verejnoprospešných prác a rodičia. Bylinky pri stálej starostlivosti sa rýchlo rozrástli. Na naše veľké potešenie žiaci sa skutočne stali konzumentmi svojej úrody. Druhú časť nášho projektu tvorilo vybudovanie oddychovej zóny pre žiakov školy s vytvorením



príjemného, estetického a prírodného prostredia nielen na výučbu, ale aj na ich relax. V tejto časti školského dvora sme umiestnili záhradné stoly a lavičky, a tu priaznivom počasí prebiehalo a prebieha vyučovanie viacerých predmetov. Príjemné chvíle tu trávajú aj žiaci, ktorí navštevujú školský klub detí. V blízkosti oddychovej zóny sme vypestovali skaliku s množstvom kvetov, skalničiek a trvaliek. Hneď vedľa sme vytvorili okrasnú zónu, ktorú tvoria kríky a dreviny. Všetko to, čo sme pestovali a pestujeme je vždy písomne obsiahnuté na informačnej tabuli, ktorú žiaci pravidelne aktualizujú podľa potreby.

Dňa 26.09.2013 sme mali slávnostné otvorenie oddychovej zóny, na ktorej sa zúčastnil primátor a viceprimátor nášho mesta, pracovníci technických služieb, vedenie Základnej školy JFR, žiaci a všetci tí, ktorí pomohli a priložili ruku k dielu. Celý náš projekt bol hodnotený vysoko kvalite a hlavne všetci sa tešíme, že naši žiaci majú na školskom dvore príjemný prírodný kút. Výsledný efekt ukazuje, že účel a všetka práca nevyšla nazmar. Máme krásne bylinkové pole a príjemnú oddychovú zónu, v ktorej dúfam že každý žiak a zamestnanec našej školy nájde miestečko, ktoré bude vnímať ako kus krásnej prírody. Teším sa, že konečne na našom školskom dvore sa niečo zmenilo. Niečo, čo poteší všetkých obyvateľov tejto školy, ale aj ľudí, ktorí prejdú len tak okolo. Radosť je o to väčšia, že pozemky školského dvora nemáme vo svojom vlastníctve a práve na tomto kúsku zeme, ktorý je náš, sa nám to podarilo. Poďakovať musím mnohým ľuďom, pretože mnohí sa v tomto projekte realizovali a pomohli. V prvom rade ďakujem primátorovi mesta Mgr. Michalovi Bagačkovi, vedeniu našej školy, riaditeľovi technických služieb p. Ing. Igorovi Báboľovi, p. Šutovi, všetkým žiakom a kolegom, ktorí priložili ruku k dielu, pracovníkom verejnoprospešných prác, rodičom a všetkým, ktorí prišli a pomohli. Najväčšie **ĎAKUJEM** však patrí spoločnosti Slovnaft a.s. a nadácii Ekopolis hlavne za myšlienku, ktorú šíria po celej našej republike a snažia sa skrásť naše Slovensko. Srdečná vďaka za finančnú podporu a za príjemnú spoluprácu.



PaedDr. B. Foldiová
Foto: M. Kušpál

Prvý školský mesiac úspešne za nami

Prvý mesiac v školskej lavici už majú všetci žiaci za sebou. Najintenzívnejšie ho zrejme prežívajú prváci. Od chvíle, keď prvýkrát otvorili dvere svojej triedy a sadli do lavice už uplynulo niekoľko dní. Počas nich sa deti zoznámili s novými spolužiakmi, priestormi školy, zvykli si na pravidelné striedanie vyučovacích hodín a prestávok. Dostali niekoľko nových učebníc a pracovných zošitov, v ktorých sa už naučili čítať prvé písmená. Prváci na ZŠ J. F. Rimavského na Nábřeží Rimavy sa v tomto školskom roku učia čítanie a písanie prostredníctvom inovatívnej metódy, tzv. splyvavého čítania pod názvom SFUMATO. Autorkou a propagátorkou tejto metódy je PaedDr. Mária Navrátilová, ktorá v priebehu vlastnej mnohoročnej pedagogickej praxe v spolupráci s poprednými detskými psychológmi preukázala účinnosť a efektívnosť tejto metódy učenia čítania. Od konca 80. rokov usporadúva pre pedagógov v Čechách aj na Slovensku semináre, na ktorých zoznamuje učiteľov s metodikou čítania SFUMATO. Učiteľky našich prváčikov PaedDr. Danka Jungová a PaedDr. Vlasta Pliešovská absolvovali niekoľko takýchto vzdelávacích seminárov a získali tak certifikát na aplikovanie tejto metódy.

V.P., foto: autorka



Nové preliezačky

Na školskom dvore na I. stupni v škole Janka Francisciho Rimavského na Nábřeží Rimavy narástlo niečo nové, veľmi pekné a hlavne príjemné pre našich malých žiakov. Sú to preliezky a hojdačky, ktoré môžeme využívať vďaka sponzorom a rodičom žiakov našej školy. Ďakujeme všetkým, ktorí našej škole pomáhajú, či je to vo väčšej, alebo v menšej miere. Chceli by sme poďakovať p. Vološčulovi, p. Kubaliakovi, p. Reptišovi, p. Migaľovi a p. Palackovi za super lavičky, stoly a preliezky s hojdačkami, ktorým sa deti veľmi tešia.

Kolektív I.stupňa ZŠ JFR



Komisia k novému námestiu mimoriadne

Bezpečnostná komisia riešila, ako zabezpečiť maximálnu bezpečnosť občanov a poriadok v centre mesta. Predseda Komisie ochrany verejného poriadku (KOV) Roman Lebeda zvolal zasadnutie Komisie ochrany verejného poriadku, ktorá sa prioritne venovala téme bezpečnosti a poriadku v centre mesta. Ako Lebeda pre Echoviny.sk uviedol, komisiu zvolal, pretože vníma kritiku občanov a je nevyhnutné niečo robiť. „Projekt námestia už nemôžeme meniť, ale vieme dotiahnuť niektoré nedostatky v oblasti bezpečnosti a poriadku. Pán primátor Bagačka tiež vyjadril záujem zúčastniť sa komisie a som rád, že sme sa dohodli na konkrétnych krokoch, ktoré zrealizujeme,“ povedal predseda KOV a poslanec MsZ Roman Lebeda. Na zasadnutí KOV vystúpil aj náčelník MsP v Hnúšti Milan Migaľa, ktorý uviedol, že na námestí sa síce zdržiava viac ľudí, ako pred rekonštrukciou, k zvýšeniu kriminality však nedochádza: „Neznamenali sme zatiaľ žiadne priestupky voči občianskemu spolunažívaniu, ani výtržnosti.“ Podľa Migaľu je námestie dokonca bezpečnejšie tým, že sa odstránili tmavé zákutia a je na ňom viac svetelných bodov. Predseda KOV Roman Lebeda Migaľu požiadal, aby ku prípadným priestupkom na námestí pristupovali s maximálnym dôrazom a vykonávali aj preventívne kontroly. Časť námestia s detským ihriskom by mala byť podľa Lebedu prioritne určená pre rodičov s deťmi. Komisia ochrany verejného poriadku sa v závere uzniesla, že kvôli ďalšiemu zvyšovaniu bezpečnosti je potrebné vybaviť priestor ďalšou otočnou kamerou napojenou na kamerové pracovisko, aby mohlo byť námestie neustále monitorované. Malo by sa tak stať najneskôr v mesiaci október. Na zabezpečenie bezpečnosti detí na detskom ihrisku bude po odovzdaní projektu časť námestia vybavená optením, aby sa eliminovalo riziko, že sa deti dostanú na hlavnú cestu. Komisia rovnako požiada štátnu políciu o vykonávanie pravidelných kontrol dodržiavania maximálnej povolenej rýchlosti v centre mesta. Primátor Bagačka vyjadril presvedčenie, že všetky drobné nedostatky budú postupne odstránené a ľudia si nové námestie obľúbia. „V budúcnosti by som chcel, aby sme na námestie dostali viac ľudí aj organizovaním rôznych menších kultúrnych podujatí,“ povedal na zasadnutí primátor Hnúšte a poslanec NR SR.

Zdroj: echoviny.sk

Imatrikulácia prvákov

O tom, akí sú prváci zruční a pohybovo zdatní, presvedčili na slávnostnej imatrikulácii, tá sa konala 4. 10. 2013 v školskej telocvični. Akciu zorganizovali triedne učiteľky prvých ročníkov so svojimi bývalými žiakmi, ktorí sú teraz piataci. Starší spolužiaci pripravili v telocvični pre prváčikov disciplíny, pri zvládnutí ktorých im pomáhali a usmerňovali ich. Medzi pozvanými hosťami nechýbala pani riaditeľka Mgr. E. Urbanová, ktorá sa prišla pozrieť na najmladších žiakov školy. Malí športovci si vyskúšali nosenie košíka na bedmintonovej raketke, kotúľanie lopty na lavičke, vedenie loptičky florbalovou hokejkou, hod do koša, člnkový beh okolo rozloženej švédskej debny a preskoky na lavičke. Po absolvovaní športovej časti si malí prváci pričarovali do telocvične najskôr biele telocvičné strašidlo, ktorého sa však nikto nezľakol. Potom k nim prišiel veselý šašo, ktorých ich nielen zabavil, ale svojím farebným dáždnikom slávnostne pasoval za dobrých a slučných žiakov našej školy. Všetci prváci to zložením prváčkeho sľubu potvrdili. Pán zástupca školy Mgr. J. Bubanský im odovzdal medaily a samozrejme dostali aj malú sladkú odmenu. Na záver akcie si všetci zaspievali a zatancovali. Veríme, že záujem a zánietenie, s ktorými chodili prváci do školy počas septembra im vydrží počas celého školského roka.



PaedDr. Jungová
PaedDr. Pliešovská

Názor občana: Zanedbaná časť mesta?

Doznela slávnostná hudba a potlesk pri odovzdávaní nového námestia a ihriska, vyparila sa vôňa kapustníc lákavo rozvonievajúcich naokolo. A možno vyprchal aj elán a nadšenie týchto chvíľ z občanov mesta Hnúšťa-Likier, najmä tých skôr narodených a najmä tých, ktorý bývajú v jej kedysi krásnej a dnes (mestským zastupiteľstvom a primátorom) zabudnutej časti Likier. Nie, žeby rekonštrukcia námestia (koľká už?) nebola záslužným činom, najmä keď sa budovala za peniažky EÚ, nie žeby dobudovanie 2 fázy detského ihriska netešilo rodičov detí na Klokočovej ulici vediac, že sa ich ratolesti budú mať kde hrať.

Za to samozrejme patrí vďaka všetkým, ktorí sa o to zaslúžili. Netrápi ma ani to, že slávnostné otvorenie ihriska malo politický a predvolebný kontext, trápi ma niečo úplne iné. Trápi ma, že súčasné, ale vlastne aj všetky minulé mestské zastupiteľstvá a primátori, systematicky zabúdajú okrem rozvoja samotného mesta Hnúšťa, venovať sa aj rozvoju ich nedeliteľných častí ako Maša a najmä

Likier (najmä časť Kolónia). Pamätníci vedia, že v minulosti vedeli ľudia o Hnúšti hlavne kvôli časti Likier. V minulosti tu bola dokonca vysoká pec, veľká časť bývalých SLZ a terajších zvyškov, čo z nej ostalo vlastne tiež z väčšej časti patrí do katastrálneho územia mestskej časti Likier. Márne sa snažím pátrať v pamäti, čo sa vybudovalo v posledných rokoch v Likieri Kolónii, čo by pomohlo rozvoju tejto časti obce. Možno iba starobinec, ale ten už stojí pár rokov a k rozvoju obce významne neprispieva. Zato v mojej pamäti sa vynárajú spomienky na školu, na sídlisko plné detí, ktoré mu dodávali život a iskrú. Bez problémov tu fungovali detská škôlka a tiež aj detské jasle, k dispozícii boli krásne udržiavané parčíky, kde sa deti mohli dosýta vybehať. Naši rodičia pracujúci v SLZ si mohli po

práci nakúpiť čo potrebovali v mliekárni, mäsiarni, zelovoci alebo potravínach v objekte Kasína. Tu mali svoj klub aj dôchodcovia, vrchné poschodie sa využívalo miestnou školou na rôzne karnevaly, spomienkové akcie, či neskôr na diskotéky. Áno, spodná časť Kasína bola navštevovaná najmä miestnymi štangastami a milovníkmi pivného moku, ale za tým mi až tak ľúto nie je. Ľúto mi skôr príde, keď sa pozerám na zdevastované miesta kedysi športovcami vyhľadávaných ihrísk, najmä na volejbal. Viete, že v Likieri bolo ešte nie tak dávno antukové ihrisko v parku pri



materskej škôlke, ktoré bolo dejiskom rôznych turnajov a všetci hráči sem radi chodili? Viete, že bolo kedysi aj ihrisko pred zelovocom? Viete, že v Likieri bola plne funkčná Kolkáreň, a že naši zástupcovia hrali prvú ligu? Dnes je v Kolkárni krčma. V rokoch 80-tych bolo detské ihrisko s pieskoviskom, hojdačkami, preliezačkami a lavičkami pre rodičov aj pred činžiakmi v časti Kolónia. „Kdepak ty zlaté časy jsou?“, ptal by se básnik. Ale dosť už bolo nostalgických spomienok, priblížme si trochu súčasnosť. Základná škola je chátrajúcou budovou, podobne ako detské jasle. Z ihriska v parku pri škôlke „odišlo“ oplotenie, ihrisko tým pádom už vlastne ani neexistuje, ihrisko pred zelovocom by dokázali zrekonštruovať hádam iba archeológovia. Budova Kasína je mŕtva, všetky kedysi fungujúce

obchody zavreté. Pre všetkých obyvateľov Kolónie je jeden malý obchodík naplnený všetkým možným. Aby nezavreli aj ten, radšej sa nebudem vyjadrovať k dodržiavaniu hygienických predpisov. Ihriská sú neudržiavané, nie je pre koho. Deti vyrástli, ostali rodičia v dôchodkovom veku. Mladé rodiny sa do Likiera nestahujú, problémom je, že tu nie je škola a škôlka. Mnoho bytov ostáva prázdnych, nepredajných, napriek tomu, že sa predávajú veľmi lacno. Mladé rodiny sem neprídu, lebo tu nie sú škôlka a škola, starší tiež nie, lebo tu v podstate majú iba jeden obchod a je im ďaleko do

mesta, do kostola, k lekárovi. Okrem toho tu všetkých odrádza rastúci počet menej prispôsobivých občanov, vďaka ktorým sa už občania boja po zotmení vystrčiť nos z bytu. To je žiaľ obraz dnešnej situácie Kolónie v Likieri. Situácie, ktorá ak sa nezačne okamžite riešiť, bude postupne ešte horšou. Nie je predsa možné jednu časť mesta rozvíjať a

druhú nechať úplne schátrať a zdevastovať. Čo sa týka vekovej skladby, žijú v tejto (ešte stále krásnej časti mesta) zväčša dôchodcovia, ktorí už rezignovali na snahu čosi zmeniť, chcú aspoň v pokoji dožiť. Ich deti vyrástli, vyštudovali a odišli za prácou do iných miest. To je život, realita. Zamyslel sa však niekto kompetentný čo bude s touto časťou mesta o 5, 10 či 15 rokov ak sa k nej bude pristupovať (rozumej zanedbávať a nič nerobiť) takto ďalej. Bude sa iba zväčšovať počet menej prispôsobivých občanov a počet postupne schátraných budov, ktoré obývajú? Vid' bytový dom pri bývalej Požiarnej zbrojnici. Samozrejme česť výnimkám. Bude toto o 15 rokov časť mesta, kde slušný človek z obavy o svoju bezpečnosť radšej ani nevkročí a ktoré mestská polícia prejde

dokončenie z predchádzajúcej strany
 dvakrát za deň autom? Viem, že je peňazí málo, ale kedy ich bolo veľa? Viem, že to nie je iba vinou mesta, ale kto iný než mesto musí vytvoriť podmienky na zmenu? Nie je to otázkou financií, je to hlavne otázkou priorit. Ak sa nám teraz nechce investovať do tejto časti mesta nielen peniaze, ale hlavne chuti a ochoty niečo zmeniť, tak o pár rokov bude neskoro. A potom to mesto bude stáť napokon ešte viac. Spamätajme sa prosím všetci od mestského zastupiteľstva, hlavne poslancov za túto časť obce, primátora až po všetkých ľudí, ktorí sú možno teraz znechutení a zmierení s osudom?! Smerujme peniaze z daní občanov tejto časti obce do rozvoja tejto časti obce. Nehľadajme výhovorky ako to nejde a aká je ťažká doba. Mesto nech spracuje program postupnej obnovy tejto mestskej časti. Aby opäť ožila, aby sa do nej bez obáv mohli nasťahovať mladé rodiny s deťmi, aby sa tu oplátilo pôsobiť poskytovateľom drobným živnostníkom. Áno kritizovať je ľahké, preto ponúknem aj pár nápadov, ktoré by možno mohli pomôcť: Alfou a omegou, prvotným predpokladom každého rozvoja obce je pritiažnutie mladých rodín a drobných živnostníkov, podnikateľov. Mesto by malo nájsť možnosti ako motivovať mladé rodiny, aby sa nasťahovali do uvoľnených bytov. Možností napr.:

- a., skúpiť voľné byty a ponúkať ich ako mestské pre sociálne slabšie rodiny, ponúknuť vhodný splátkový kalendár
- b., odpustiť daň z bytov na nejaké obdobie, ak tam rodina ostane bývať po dlhšiu dobu (len u nových vlastníkov)
- c., pritiažnuť drobných podnikateľov tým, že by sa im na 2 roky odpustili nejaké poplatky alebo dane (za prenájom napr.)

- d., odpredaj majetku mesta (budovy) za symbolickú čiastku ak sa podnikateľ zaviazá zrekonštruovať ich na vlastné náklady, ponúknuť teraz schátrané budovy podnikateľom na drobné prevádzky s cieľom zabezpečiť opravu budov a rozvoj zamestnanosti
- e., zabezpečiť dopravu pre deti (školský autobus) na cestu do školy a zo školy (škôlky)
- f., zabezpečiť autobus pre starších ľudí ráno k lekárovi alebo na nákup. Zastávku zriadiť pri Kasíne (podobne aj v bode e.,)
- g., prispieť na obnovu parku pri MŠ (oplotenie, ošetrovanie stromov)
- h., prispieť volejbalovému klubu na obnovu ihriska (oplotenie, antuka)
- i., regulovať nelegálne prístahovalectvo (odšťahovať ľudí bez prihlásenia k pobytu a riadneho neplatenia nájomného)
- j., zlepšenie bezpečnosti (ďalšie kamery a častejšie kontroly mestskej polície hlavne vo večerných hodinách)
- k., obnoviť, postaviť malé detské ihriská (aj tu žijú a snád budú žiť deti)

Verím, že tieto nápady či myšlienky budú dobrým základom aj pre ostatných, aby sa zamysleli ako pomôcť Kolónii. Určite je možné nájsť takýchto nápadov aj viac a snád niektoré budú aj v tejto nie ľahkej dobe realizovateľné. Na začiatok ale bude stačiť CHCIEŤ niečo s tým urobiť. Keby som bol ešte občanom Hnúšte, časť Likier (autor už 4 roky žije v Seredi, ale stále sa považuje za niekoho, komu na Hnúšti-Likier záleží), určite by som volil za svojich poslancov a primátora ľudí, ktorým bude záležať na rozvoji všetkých častí svojho mesta a budú mať na to jasný program a víziu, bez ohľadov na stranícku príslušnosť.

Ján Moncol'

Two rivers cafe pozýva



Po prvýkrát k nám do Hnúšte zavíta skupina EA z Banskej Štiavnice. Bude to 18. októbra o 19.00 hod. Skupinu EA tvoria Sisa Latková a Róbert Borodajkevyč. Vkusne zaranžovaná zmes elektroniky/ambientu, brilantnej gitary a zmyselných vokálov. Vidieť skupinu EA na pódiu znamená zažiť niečo veľmi originálne. Kombinácia nostalgie a súčasnosti privádza návštevníkov do jemného odzbrojujúceho snenia. Sisa a Roberto pôsobia na pódiu veľmi prirodzene, vyžarujú kvantá energie a čarujú svojimi výraznými hudobnými motívmi. EA disponuje zriedkavou kvalitou, ktorá nie je bežná na súčasnej scéne: kvalita, pôvab a vášeň. Nimi dokážu napíňať a strhnúť ostatných do svojho sveta. Príďte-neoľutujete!

Len pár výškových metrov od cieľa

Bola sobota /28. septembra 2013/, 5:00 hod. ráno a vyše päťdesiatčlenná skupina turistov netrpezlivo očakávala príchod autobusu. Tentokrát sme si to nasmerovali na najvýchodnejší vrchol Vysokých Tatier – Jahňací štít /2229 m n. m./. V minulosti pomenovaný aj ako Štít bieleho plesa, Lastovica či Biely štít. Zvolili sme si najfrekventovanejší prístup z autobusovej zastávky Biela voda. Prv než sme vyštartovali, rozdelili sme sa na dve skupiny. Prvá skupina si zvolila pomerne časovo náročný výstup na Jahňací štít /cca 10 hod./. Druhá skupina si vybrala druhý variant: žltá značený chodník z autobusovej zastávky Biela voda /910 m/ - Chata pri Zelenom plese /1551 m/ - Veľké Biele pleso /1615 m/ - späť po modrej na parkovisko. Prvá skupina vyráža o niečo skôr. Chodník zo zastávky Biela voda sa kľukatí hustým ihličnatým lesom. Žltá turistická značka nás vedie Dolinou Kežmarskej bielej vody. Súbežne popri ceste nám zvuková kulisu vytvára horský potok. Po čase trasa začína meniť ráz. Naskytujú sa nám pohľady na štíty v blízkosti Lomnického štítu. Cesta k Zelenému plesu nie je náročná na fyziku a preto po krátkej prestávke a skoncentrovaní síl začíname výstup na Jahňací štít. Stále nás vedie žltá turistická značka. Než sa dostaneme nad pásmo kosodreviny, chodník prudko stúpa. Po obhliadnutí sa je jasné, prečo má pleso

pomenovanie Zelené. Za chrbtom sa nám vypínajú Kežmarský štít a serpentíny smerujúce na Veľkú Svišťovku – najvyšší bod Tatranskej magistrály. Od Červeného plesa je stúpanie miernejšie, ale z dôvodu snehových polí a ľadu musíme zvýšiť opatrnosť. Po ľavej strane sa vypína Jastrabia veža /2137 m/, vpravo Kozí štít /2111 m/. My smerujeme do Kolového priechodu /2118 m/. Obchádzame posledné pleso – Belasé. Pred výstupom odkladáme turistické palice, nakoľko pri výstupe do sedla je chodník náročnejší, vedú ním reťaze. Výstup sa spomaľuje, tou istou trasou sa aj zostupuje. Zakrátko sme v sedle a nám sa naskytá jedinečný pohľad na severozápadnú časť do Kolovej doliny, Kolové pleso, severnú časť Tatier a Poľsko. Panorámu majestátne dotvárajú Pyšný, Lomnický a Kežmarský štít. Záverečný úsek vedie severnou stenou Jahňacieho štítu, ktorý pri stúpaní ku Kolovému priechodu nebolo vidieť. Severná stena so strmým nebezpečným terénom, úzkou cestičkou, kameňmi a zľadovatelým povrchom bez použitia protišmykových reťazí /"mačiek"/ ukončila náš cieľ len pár výškových metrov pod vrcholom. Určite je dôvod /a nie jeden/ vrátiť sa sem a trasu si zopakovať. Cesta späť bola rovnaká ako pri výstupe s chvíľkou oddychu na „Brnčalke/.

KST Hnúšťa - evar



Hnúšťanský hlas vydáva Mesto Hnúšťa, Francisciho 74 , 981 01 Hnúšťa, IČO 00 320 994, v náklade 1000 ks.
Redakcia: MsKS, Rumunskej armády 195, 981 01 Hnúšťa.

Telefón: 047 / 542 23 84, fax: 047 / 542 32 52, email: msk@hnusta.org, web: www.hnusta.sk
Redakčná rada: Zodpovedný redaktor: Jaroslav Piliarik, technický redaktor: Mgr. Martin Pliešovský.
Členovia: Ing. Oľga Maciaková, Mária Kvetková, Hilda Ginisová, Mgr. Marta Vargová, Milan Kušpál.
Redakcia si vyhradzuje právo upravovať príspevky. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciamy.
Neprešlo jazykovou úpravou. Dizajn: Scribus comp. Tlač: NIKARA, M.R.Štefánika 25, Krupina.
Registračné číslo: MK SR EV 3819/09, ISSN 1339-0511